Решение C1 ЕГЭ по Физике
Избранная запись 

Задача С1 из демонстрационного варианта ЕГЭ по физике 2014 

Добавить комментарий 

Наконец-то дождались первых вестников ЕГЭ 2014 года — демонстрационных вариантов по всем предметам, в том числе и по физике. Цель демонстрационных вариантов — это ознакомить всех желающих со структурой экзамена. Не стоит пренебрегать решением демонстрационного варианта в силу той причины, что на реальном ЕГЭ задания будут совсем другие по содержанию. Понимание и умелая работа с подобной структурой также необходимы для успешной сдачи ЕГЭ.
Задача С1 демонстрационного варианта ЕГЭ по физике 2014 года по-настоящему вселяет ужас в бедных 11-классников. Дело в том, что она по пока для них страшно звучащей теме «Электромагнитная индукция». Говоря простым языком, там зарыта действительно не очень-то легкая качественная задача по электродинамике (помните, что задача С1 может быть из любого раздела физики?) на электрическую цепь с катушкой.

С1 демонстрационного варианта ЕГЭ по физике 2014 года:
Катушка, обладающая индуктивностью L, соединена с источником питания
с ЭДС Е и двумя одинаковыми резисторами R. Электрическая схема
соединения показана на рис. 1. В начальный момент ключ в цепи разомкнут.




В момент времени t = 0 ключ замыкают, что приводит к изменениям силы
тока, регистрируемым амперметром, как показано на рис. 2. Основываясь на
известных физических законах, объясните, почему при замыкании ключа
сила тока плавно увеличивается до некоторого нового значения – I1.
Определите значение силы тока I1. Внутренним сопротивлением источника
тока пренебречь.
Решение С1 ЕГЭ по физике:






Запись опубликована Август 24, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками демо егэ физика 2014, ЕГЭ физика 2014, С1 ЕГЭ физика. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ Физика | Качественная задача на электромагнетизм 

Добавить комментарий 

Сегодня рассмотрим традиционную задачу С1 ЕГЭ по физике на электромагнетизм. Основным аспектом этой задачи является понимание силы Ампера. Так как работать с этой силой совсем не сложно, то и задача является не из трудных. Однако столкнувшись с такой задачей впервые, особенно без соответствующей теоретической подготовки, у многих абитуриентов возникают трудности.

С1.



Медная прямоугольная рамка, по которой протекает постоянный электрический ток силой I, может вращаться вокруг вертикальной оси OO’, закрепленной в подшипниках. При вращении рамки на нее действуют силы вязкого трения. Опираясь на законы электродинамики и механики, опишите и объясните движение  этой рамки после включения однородного магнитного поля с индукцией В (см. рисунок).
Решение С1 ЕГЭ по физике:



На проводник с током в магнитном поле действует сила Ампера, величина её считают с помощью закона Ампера F=IBlsin α, а направление узнают, используя правилом левой руки. Применяя описанные ранее физические законы и правила находим, что на левую и правую стороны рамки действуют силы F1 и F2 соответственно, которые направлены так, как показано на рисунке (изображен вид сверху). Силы, которые действуют на верхнюю и нижнюю стороны рамки, параллельные вектору магнитной индукции, равны нулю.
Силы F1 и F2 поворачивают рамку против часовой стрелки до тех пор, пока она не займет положение, при котором плоскость рамки перпендикулярна вектору магнитной индукции. Из-за инерции рамка преодолеет это положение и будет двигаться дальше. Направления сил  F1 и F2  при этом будут оставаться неизменными, но теперь они станут замедлять вращение рамки до полной остановки, а затем поворачивать ее  в обратном направлении. Описанный процесс будет повторяться с амплитудой, уменьшающейся за счет работы сил трения  (возникнут затухающие колебания), до тех пор, пока рамка не остановится в положении, когда ее плоскость перпендикулярна линиям магнитной индукции (момент равен нулю). 

Запись опубликована Август 16, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками Решение С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика, электромагнетизм. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ Физика | Качественная задача на электростатику 

Добавить комментарий 

Качественные задачи С1 ЕГЭ по физике нередко вызывают трудности у старшеклассников, а особенно эти задачи из раздела «Электростатика». Эту область физики в школах не достаточно глубоко преподают, поэтому выпускникам всегда сложно самостоятельно решить такую задачу, столкнувшись с ней впервые.
В этой записи мы рассмотрим задание С1 реального ЕГЭ по физике на электростатику и решение к нему.

С1.



На рисунке изображены три металлические пластины большой площади.  Пластины расположены параллельно друг другу, расстояние между пластинами много меньше их размеров. Внизу указаны заряды пластин. Какой заряд находится на правой плоскости третьей пластины? Ответ обоснуйте.
Решение С1 ЕГЭ по физике:



Электрического поля внутри проводника нет. Весь электростатический заряд металлической пластины сосредоточен на его поверхности. Поле зарядов, которые находятся левее третьей металлической пластины, должно быть компенсированным полем зарядов, расположенных справа от нее.
Общий заряд трех пластин должен быть распределен так, чтобы общий «левый заряд» равнялся общему правому заряду. Общий заряд всех трех пластин равен нулю (3q — 4q + q = 0). Значит, справа и слева от третьей пластины должен находиться заряд, равный нулю. Это достигается в том случае, если на правой поверхности третьей пластины находится заряд, равный нулю. 

 
Запись опубликована Август 15, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками Решение С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика, электростатика. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ Физике | Орган 

Добавить комментарий 

Продолжаем решать качественные задачи — задания С1 ЕГЭ по физике из диагностических и тренировочных работ. Сегодня рассмотрим одну из самых страшных задач. Не стоит бояться, что такая С1 попадется вам на ЕГЭ. Не попадется. Это экзотичный тип задач С1 ЕГЭ по Физике, которого никогда не будет в реальных КИМах ЕГЭ.

С1.
Объясните, основываясь на известных физических законах и закономерностях, почему у басовых труб органа длины большие, а у труб с высокими тонами — маленькие. Органная труба открыта с обоих концов и звучит при продувании через неё потока воздуха.
Вот такая задачка. Правда, не совсем формата ЕГЭ? Однако гораздо больше вопросов возникает при изучении решения этой задачи..

Решение С1 ЕГЭ Физика:
1. Громкий звук бывает, когда на выходе из органной трубы устанавливается пучность стоячей волны, так как вблизи пучности колебания воздуха происходят с максимальной амплитудой, а амплитуда определяет громкость звука.

2. Поскольку труба открыта с обоих концов, то пучность также должна устанавливаться и на входе трубы.

3. Поэтому для наиболее громкого звучания минимальная длина трубы должна быть равна половине длины волны — при этом посередине трубы находится узел стоячей волны, а на её концах — две пучности.

4. Звуки низкой частоты [image: image7.png]V



 (басы) соответствуют большим длинам волн, а высокой частоты — маленьким длинам волн, поскольку длина волны 

, а скорость звука с не зависит от его частоты.

5. Таким образом, размеры трубы пропорциональны длине волны звука: чем частота звука ниже, тем длина трубы больше, и наоборот.

Запись опубликована Август 13, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками волны, Решение С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ Физика | ЭМИ — ЭлектроМагнитная Индукция 

Добавить комментарий 

Рассмотрим решение еще одной С1 ЕГЭ по физике, на этот раз — на электромагнитную индукцию. Довольно известная задача, одна из тех, что составляют базу «мастси» заданий С1 ЕГЭ по физике.

С1.


В зазоре между полюсами электромагнита создано сильное магнитное поле, линии индукции которого практически горизонтальны. Над зазором на некоторой высоте удерживают длинную плоскую медную пластинку, параллельную вертикальным поверхностям полюсов (см. рис.). Затем пластинку отпускают без начальной скорости, и она падает, проходя через зазор между полюсами, не касаясь их. Опишите, опираясь на физические законы, как и почему будет изменяться скорость пластинки во время ее падения.
Хорошая качественная задача ЕГЭ по физике. Падающая медная пластинка, пролетающая через магнитное поле, объяснить как и почему меняется скорость. База решения — это, конечно же, основные положения теории электромагнитной индукции и закон Ленца. Эти знания не являются какими-либо углубленными — они базовые.
Не забывайте, что ключ к успешному решению задачи С1 ЕГЭ по физике — это полное понимание физических явлений и процессов. Здесь поверхностных знаний формул и вербальных вычислений не бывает достаточно.

Подробное решение С1 ЕГЭ по физике:
1. В начальный момент времени пластинка падает под действием силы тяжести с ускорением свободного падения g, при этом ее скорость увеличивается. (как бы очевидно, но обязательно к упоминанию!)

2. Когда нижний край пластинки входит в область между полюсами магнита, где присутствует сильное магнитное поле, магнитный поток, пронизывающий пластинку, возрастает, в ней по закону электромагнитной индукции Фарадея появляется индукционный ток. Этот ток взаимодействует согласно закону Ампера с магнитным полем магнита, и, в соответствии с правилом Ленца, появляется сила, которая тормозит падение пластинки. Поэтому скорость пластинки  уменьшается. 
3. Когда тормозящая сила сравнивается с силой тяжести, то ускорение пластинки становится равным нулю, и пластинка далее падает в зазоре электромагнита с постоянной скоростью. 
4. В тот момент, когда верхний край пластинки дойдет до верхнего края зазора электромагнита, магнитный поток через пластинку будет уменьшаться, а тормозящая сила падать. При этом в соответствии со вторым законом Ньютона скорость пластинки увеличится, и после ее выхода из магнитного поля продолжается падение с ускорением свободного падения g. 
Запись опубликована Август 3, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками С1 ЕГЭ физика 2013, С1 ЕГЭ физика решение, С1 физика 2013, С1 физика решение. 

Избранная запись 

Задача С1 ЕГЭ по физике: Интерференция | Решение, ответ, критерии 

Добавить комментарий 

С1.
Если кольцо диаметром 3—4 см, согнутое из тонкой проволоки, окунуть в раствор мыла или стирального порошка, то, вынув его из раствора, можно обнаружить радужную пленку, затягивающую отверстие кольца. Если держать кольцо так, чтобы его плоскость была вертикальна, и рассматривать пленку в отраженном свете на темном фоне, то в верхней части пленки через некоторое время будет видно растущее темное пятно, окольцованное разноцветными полосами. Как чередуется цвет полос в направлении от темного пятна к нижней части кольца? Ответ поясните, используя физические закономерности.
Наверное, редкий ученик пожелал бы себе С1 на ЕГЭ по физике из раздела «Волновая оптика». Возможно, потому что этот раздел не из самых легких, или,например, потому что его весьма поверхностно преподают в большинстве школ. Но представьте, что вы вскрыли ваш заветный конверт, и вот оно — самое неприятное приключение в вашей жизни, задача С1 ЕГЭ по физике на волновую оптику, или, если быть точнее, на интерференцию. Вы же знаете, что это такое?
Напоминаем, если вы еще не прошли эту тему, то изучать решение задачи смысла нет!
Решение С1 ЕГЭ по физике:
1. Окраска пленки возникает из-за интерференции света, который отражается от передней и задней поверхностей пленки. 
2. Темное пятно на пленке появляется в тот момент, когда из-за стекания мыльного раствора вниз толщина пленки становится слишком малой и не наблюдается интерференционный максимум ни для одной из длин волн в видимом диапазоне.
3. По направлению от темного пятна к нижней части кольца толщина пленки плавно увеличивается, поэтому условие наблюдения первого интерференционного максимума при переходе от темного пятна к нижней части кольца выполняется сначала для света с наименьшей длиной волны (фиолетового), а затем по очереди для света всех цветов радуги, заканчивая светом с наибольшей длиной волны (красным). Затем наблюдаются максимумы следующих порядков. В итоге под темным пятном пленка окрашена в фиолетовый цвет, затем в синий и так далее до красного. После этого чередование цветов повторяется, но цвета начинают смешиваться, так как возможно наложение друг на друга максимумов разных порядков для разных длин волн. 
	Критерии оценки выполнения задания
	Баллы

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
- верно указаны физические явления и законы (в данном случае — интерференция света, условие наблюдения интерференционного максимума, зависимость цвета пленки от ее толщины) и дан верный ответ;
- приведены рассуждения, приводящие к правильному ответу.
	3

	Представлено правильное решение и получен верный ответ, но
- указаны не все физические явления или законы, необходимые для полного правильного ответа;

ИЛИ

- не представлены рассуждения, приводящие к ответу.
	2

	- Правильно указаны физические явления или законы, но в рассуждениях содержится ошибка, которая привела к неверному ответу.

ИЛИ

- Содержится только правильное указание на физические явления или законы.

ИЛИ

- Представлен только правильный ответ.
	1

	Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла.
	0


Запись опубликована Август 1, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками задачи с егэ по физике, интерференция, качественные задачи по физике, С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика 2013. 

Избранная запись 

Решение С1 ЕГЭ по физике — Качественной задачи на фотоэффект 

Добавить комментарий 

Как вы помните, задача С1 ЕГЭ по физике может быть абсолютно из любого раздела физики, в этом-то и состоит её коварство. Главное, чтобы задача была качественной, а какая область физики попадется вам на экзамене, решит русская рулетка. Именно так жителям центральных регионов в 2013 году 6 июня на ЕГЭ по физике выпала задача С1 ЕГЭ по физике на фотоэффект. Особо храбрые могут прочитать условие, которое приведено ниже. Да-да, особо храбрые, потому что подавляющее большинство выпускников, сдающих физику (!!!), не воспринимают задачи на фотоэффект, т.к. считают что это раздел за пределами черной дыры Эйнштейна, где-то за туманностью Андромеды [image: image10.png]



Если вы из таких людей, то не бойтесь! Дорогу осилит идущий!




На самом деле, эта задачка довольно-таки требовательна к решателю в отношении знания теории и понимания сути явления. Чтобы на ЕГЭ по физике не попасть в такое неприятное положение, мы рекомендуем очень хорошо изучить теоретический материал школьного курса физики по теме «Фотоэффект». Только реальные знания помогут вам на реальном ЕГЭ.

Решение С1 ЕГЭ по физике 2013:
1) Фототок насыщения определяется числом электронов, вырванных фотонами из катода за 1 секунду. Согласно постулатам Эйнштейна, каждый фотон взаимодействует не более, чем с одним электроном.
2) Во втором случае значение угла меньше, чем в первом, поэтому число фотонов, движущихся в нем меньше, чем в первом. При падении их на одну и ту же площадь катода, число вырванных электронов за 1 секунду во 2 случае меньше. Фототок уменьшится.
Запись опубликована Июль 25, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками решение С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика 2013. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ по физике 2013 — Качественная задача на оптику 

Добавить комментарий 

Задачи С1 ЕГЭ по физике из раздела «Оптика» всегда считались одними из самых сложных из всех заданий ЕГЭ по физике. Чтобы решить их без какой-либо подготовки нужно, говоря без преувеличения, быть очень продвинутым, и не только по физике. Нужно иметь незаурядный ум и способность быстро воспринимать новые условия, ситуации.
Для обычного школьника, выпускника 11 класса общеобразовательного учреждения, имеющего оценку «5″ по физике решить задачу С1 ЕГЭ за отведенные на нее 15-20 минут просто не представляется реальным.
Любой адекватный выпускник, готовясь к ЕГЭ по физике, обязательно должен самостоятельно прорешать все варианты ЕГЭ по физике, размещенные в свободном доступе. Для учеников послабее, но все же для тех из них, у кого развито желание самореализации, существует также множество способов подготовиться. Но из самостоятельных на первых шагах — это конечно трепетное изучение решений задач ЕГЭ. Однако до этого требуется еще более трепетное самостоятельное изучение теории по физике. Не забывайте про теорию.

С1 ЕГЭ по физике 2010:
Дно водоёма всегда кажется расположенным ближе к поверхности воды для наблюдателя, находящегося в лодке.
Объяснить это явление.
Решение С1 ЕГЭ по физике



Рассмотрим ход лучей 1 и 2, отражённых от некоторой точки А, лежащей на дне водоёма. Луч 1 (взятый для удобства построения) падает перпендикулярно на границу раздела сред (вода-воздух) и не преломляется. Произвольный луч 2 падает на границу раздела под некоторым углом ? и преломляется под углом ? (?<?, т.к. луч переходит из оптически более плотной среды в оптически менее плотную среду). Находим пересечение луча 1 и продолжения луча 2 – точку А1. Из построения следует, что кажущаяся глубина h1 меньше глубины водоёма.
Мы от всей души надеемся, что на ЕГЭ вы сможете решить эту задачу!!!

Запись опубликована Июль 24, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками все С1 ЕГЭ по физике, решение С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика 2013, С1 физика. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ Физика 2013 — Индукция 

Добавить комментарий 

Задачи на электромагнитную индукцию всегда выглядят загадочно. Когда этот раздел включают в задание С1 ЕГЭ по физике, процент выполнения такого задания становится крайне мал. Сегодняшняя задача С1 из реального ЕГЭ по физике 2013 года является особо показательной, ведь в условии целых два рисунка, причем совсем не тривиальных. Такое задание невозможное сделать без глубочайшего понимания законов электромагнитной индукции и процесса изменения магнитного потока.

С1 ЕГЭ физика:
Намагниченный стальнoй стеpжень начинает свoбoднoе падение с нулевoй начальнoй скopoстью из пoлoжения, изoбpажённoгo на pис. 1. Пpoлетая сквoзь закpеплённoе пpoвoлoчнoе кoльцo, стеpжень сoздаёт в нём электpический тoк, сила кoтopoгo изменяется сo вpеменем так, как пoказанo на pис. 2. Пoчему в мoменты вpемени t1 и t2 тoк в кoльце имеет pазличные напpавления? Oтвет пoясните, указав, какие физические явления и закoнoмеpнoсти Вы испoльзoвали для oбъяснения. Влиянием тoка в кoльце на движение магнита пpенебpечь.



Возможное решение:
Индукциoнный тoк в кoльцe вызвaн ЭДС индукции, вoзникaющeй пpи пepeсeчeнии пpoвoдникoм линий мaгнитнoгo пoля. Пo зaкoну индукции Фapaдeя  ЭДС пpoпopциoнaльнa скopoсти измeнeния мaгнитнoгo пoтoкa Ф, т.e. кoличeству линий, пepeсeкaeмых кoльцoм в сeкунду. Oнa тeм вышe, чeм бoльшe скopoсть движeния мaгнитa. Силa тoкa I, в сooтвeтствии с зaкoнoм Oмa для зaмкнутoй цeпи, пpoпopциoнaльнa ЭДС индукции ε .

В мoмeнт вpeмeни t1 к кoльцу пpиближaeтся мaгнит, и мaгнитный пoтoк увeличивaeтся. В мoмeнт t2 мaгнит удaляeтся, и мaгнитный пoтoк умeньшaeтся. Слeдoвaтeльнo, тoк имeeт paзличныe нaпpaвлeния.

Запись опубликована Июль 19, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками Решение С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика 2013. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ по физике: Электромагнитная индукция 

1 комментарий 

Кого-то пугают задачи на электричество, кого-то на магнетизм. Но есть еще один интересный раздел физики — электромагнитизм, по которому очень любят давать задачи С1 ЕГЭ по физике. Сегодня разберем решение такой задачи. Перед ее разбором следует повторить материал по темам: электромагнитная индукция, трансформаторы и электрические цепи.
Перед чтением решения данной задачи, попытайтесь в нее хорошенько вникнуть и попробуйте решить сами, или хотя бы накидать какие-то свои мысли. Это самый лучший способ самоподготовки, ведь когда вы тратите время на поиск решения, впоследствии вы его лучше запоминаете.

С1



На рисунке показана электрическая цепь, состоящая из гальванического элемента, реостата, трансформатора, амперметра и вольтметра. В начальный момент времени ползунок установлен посередине и неподвижен.
Опираясь на законы электродинамики, объясните, как будут изменяться показания приборов в процессе перемещения ползунка реостата вправо. ЭДС самоиндукции пренебречь по сравнению с ε.

Возможное решение:



Обозначим катушку трансформатора, подключенную к источнику тока 1, а подключенную к вольтметру 2.
Пока ползунок неподвижен, по цепи, включающей первичную обмотку трансформатора (1), течет постоянный ток. По закону Ома для полной цепи I=ε/(R+r), где R – внешнее сопротивление цепи. Этот ток показывает амперметр.
В трансформаторе первичная и вторичная обмотки связаны индуктивно.
Когда по первичной обмотке идет ток, он создает в ней магнитный поток Ф. Этот поток поля почти весь пронизывает и вторичную катушку. Если ток в катушке 1 постоянен, значит ΔФ = 0 Вб, то во вторичной обмотке трансформатора ЭДС не возникает, значит и напряжения на вольтметре нет, он показывает ноль.

 

 

 

 

 

Запись опубликована Июль 16, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками егэ физика, ЕГЭ физика 2014, задачи С1 ЕГЭ по физике, решение С1 ЕГЭ по физике 2013, С1 ЕГЭ по физике, С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика 2013. 

Избранная запись 

С1 ЕГЭ по физике: М&M — Механика и Магнетизм 

1 комментарий 

Часто в заданиях С1 приходится сталкиваться с комбинированными задачами, ведь темы старших классов по физике даются на самом поверхностном, элементарном уровне, потому что для малейшего углубления, например в магнетизм или электростатику, необходимы знания высшей математики.
Поэтому такие темы все чаще дают с элементами механики, которая изучена старшеклассниками чуть шире.
Рассмотрим классическую задачу С1 с реального ЕГЭ по физике.

С1.



Мягкая пружина из нескольких крупных витков провода подвешена к потолку. Верхний конец пружины подключается к источнику тока через ключ К, а нижний – с помощью достаточно длинного мягкого провода. Как изменится длина пружины   через    достаточно большое время после замыкания ключа К? Ответ поясните, указав, какие физические явления и закономерности вы использовали для объяснения.

Возможное решение:
До замыкания ключа пружина находится в состоянии, в котором упругие силы, действующие на каждый виток пружины со стороны соседних витков, уравновешивают силу тяжести, действующую на виток. При замыкании ключа К по цепи пойдет ток. 

В   соседних   витках пружины токи потекут сонаправлено. Проводники с сонаправленными токами притягиваются друг к другу. В результате будет достигнуто новое состояние равновесия (пружина станет короче), в котором упругие силы, действующие на каждый виток пружины со стороны соседних витков, будут уравновешивать силу тяжести и силу Ампера, действующие на виток.

Запись опубликована Июль 10, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками егэ по физике с решениями С1, егэ физика, задания егэ по физике, задания с1 по физике, кимы егэ по физике 2013, решение задач с1 по физике, решение С1 ЕГЭ физика, С1 ЕГЭ физика, физика егэ 2013. 

Избранная запись 

Решение С1 ЕГЭ по физике — конденсатор 

Добавить комментарий 

Задания С1 ЕГЭ по физике — самые сложные. Подробное объяснение и описание наблюдаемых физических явлений для среднестатистического выпускника составляет действительно сложную задачу. Из какой области физики попадется С1 — заранее неизвестно. Более того, часто встречаются комбинированные задачи. И это нормально. Вы должны быть к этому готовы. Иногда абитуриент даже должен прогнозировать различные исходы в зависимости от разных данных, значение которых в условии задачи ничего не сказано (см. предыдущую запись). Сегодняшняя задача — не исключение. В ней есть и конденсатор, и сила тяжести, и недосказанное автором задачи условие. Задача С1 ЕГЭ по физике на электростатику и решение к ней:

С1



 

Между двумя близко расположенными металлическими пластинами, укрепленными на изолирующих подставках, положили металлический шарик. Когда пластины подсоединили к клеммам высоковольтного выпрямителя, подав на них заряды разных знаков, шарик пришёл в движение. Опишите и объясните движение шарика.
Возможное решение:
Под действием электрического поля пластин изменится распределение электронов в шарике и произойдет его электризация: шарик приобретёт тот же заряд, что и пластина, на которой он лежит, — отрицательный.
Отрицательно заряженный шарик будет отталкиваться от нижней и притягиваться к верхней пластине. Если масса шарика достаточно мала, он поднимется к положительно заряженной пластине и, коснувшись ее, поменяет знак заряда. В результате он начнёт отталкиваться от верхней пластины и притягиваться к нижней — шарик вернется к первой пластине и вновь поменяет знак своего заряда на отрицательный. Такое движение вверх-вниз будет повторяться. 
Эта задача С1 с реального ЕГЭ по физике 2009 года относится к задачам С1 средней сложности, однако успешное выполнение такого задания, несомненно, свидетельствует о высокой подготовке по физике.

Запись опубликована Июль 8, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками егэ по физике с решениями С1, егэ физика, задания егэ по физике, задания с1 по физике, кимы егэ по физике 2013, решение задач с1 по физике, решение С1 ЕГЭ физика, физика егэ 2013. 

Избранная запись 

Решение С1 ЕГЭ по физике: электростатика 

Добавить комментарий 

Среди задач С1 ЕГЭ по физике часто встречаются задания на электростатику. Эта тема у многих выпускников вызывает серьезные трудности. Здесь требуется доскональное понимание теории и незаурядный ум для переноса ее на практику. Не зря задачи С1 на электростатику порою делают невыносимо сложными. Это выявляет поистине талантливых абитуриентов.
Изюминка задач С1 по электростатике в том, что они, как правило, полностью ориентированы на понимание абитуриентом физического явления, чему так мало внимания уделяют в школе..
Но дорогу осилит идущий. Все-таки стоит разобрать эти задачи, уж слишком большая вероятность их попадания в реальные КИМы, да и не такие они и сложные, особенно если их много прорешать. Итак, решение  не самой простой задачи С1 ЕГЭ по физике на электростатику!

С1





Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей подставке, подвесили на длинной шелковой нити легкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на нее положительный заряд, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы и объясните его, указав, какими физическими явлениями и закономерностями оно вызвано.
Возможное решение:
Под действием электрического поля пластины изменится распределение электронов в гильзе, и ее поверхность электризуется: сторона, ближайшая к пластине приобретет отрицательный заряд, а противоположная сторона — положительный (электростатическая индукция). Поскольку поле небольшой пластины неоднородно, и ближе к пластине напряженность поля больше,  сила притяжения гильзы к пластине, действующая на ее левую сторону, больше силы  отталкивания, действующей на правую сторону.  Равнодействующая этих сил направлена к пластине, и гильза будет притягиваться к ней.
Если нить достаточно длинная, а гильза достаточно легкая, то гильза коснется пластины. В момент касания часть электронов перейдет с гильзы на положительно заряженную пластину, гильза приобретет положительный заряд, оттолкнется от пластины и остановится в положении, в котором равнодействующая сил электростатического отталкивания, тяжести и натяжения нити станет равной нулю.
Если длина нити недостаточна для того, чтобы гильза коснулась пластины, или гильза достаточно тяжелая, то она остановится в положении, в котором равнодействующая сил электростатического притяжения, тяжести и натяжения нити равна нулю.
Следует отметить, что это довольно сложная С1 ЕГЭ по физике, и пугаться ее не стоит. Лучше несколько раз внимательно прочитать решение этой С1 ЕГЭ по физике, и разобраться во всем. Конечно же, необходима соответствующая теоретическая база и знание по блоку «Электростатика» даже для того, чтобы понять решение этой С1.

Запись опубликована Июль 8, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками егэ по физике с решениями С1, егэ физика, задания егэ по физике, задания с1 по физике, кимы егэ по физике 2013, решение задач с1 по физике, решение С1 ЕГЭ физика, физика егэ 2013. 

Избранная запись 

Решение С1 ЕГЭ по физике: Насыщенный пар 

Добавить комментарий 

Насыщенные пары — та самая тема, из многочисленных тем школьного курса физики, которая вызывает недовольства у подавляющего числа старшеклассников. Немногим легко дается это исключение из правил идеального газа. Обычно в лучшем случае в головах школьников остается формулировка «Насыщенный пар — газ находящий в динамическом равновесии со своей жидкостью».
Этого не достаточно! Качественная задача требует не определение! Она требует глубокого понимания этого физического явления. Специалисты ФИПИ в 2012 году сыграли злую шутку, дав задачу С1 на насыщенный пар. Эту тему по праву относят к сложным и включают ее в задачи высокого уровня сложности.
Рассмотрим типовую задачу С1 ЕГЭ по физике на насыщенный пар.

С1
В цилиндрическом сосуде под поршнем длительное время находятся вода и ее пар. Поршень начинают выдвигать из сосуда. При этом температура воды и пара остается неизменной. Как будет меняться при этом масса жидкости в сосуде? Ответ поясните, указав, какие физические закономерности вы использовали для объяснения.
Возможное решение:
Вода и водяной пар находятся в закрытом сосуде длительное время, поэтому водяной пар является насыщенным.  При выдвигании поршня происходит изотермическое расширение пара, давление и плотность насыщенного пара в этом процессе не меняются. Следовательно, будет происходить испарение жидкости. Значит, масса жидкости в сосуде будет уменьшаться. 
Отметим, что эту задачу относят к классу трудных С1, поскольку ее решение требует полного понимания всех процессов, происходящих с идеальным газом.

Решение С1 ЕГЭ по физике: Термодинамика 

Добавить комментарий 

Как говорилось ранее, качественная задача С1 ЕГЭ по физике может быть на любую тему из школьного курса физики. Однако если собрать все задачи и распределить по темам, то большинство С1 попадут в категорию: Молекулярная физика и термодинамика. Видимо уж очень любят специалисты ФИПИ эти темы. И это только на руку — как правило, эти задачи относятся к самым легким С1, конечно если это задача не на насыщенные пары. Во всех правилах, как известно, бывают исключения [image: image19.png]


.
А сейчас разберем одну из классических С1 на термодинамику.

С1



В цилиндре, закрытом подвижным поршнем, находится идеальный газ. На рисунке показана диаграмма, иллюстрирующая изменение внутренней энергии U газа и передаваемое ему количество теплоты Q. Опишите изменение объема газа при его переходе из состояния 1 в состояние 2, а затем в состояние 3. Свой ответ обоснуйте, указав, какие физические закономерности вы использовали для объяснения.
Возможное решение:

Ответ: в процессах 1-2 и 2-3 объем газа увеличивался

Решение:

Воспользуемся первым законом термодинамики: Q = ∆U + A, где А – работа системы над внешними телами. Именно по знаку А можно судить об изменении объема газа.  Очевидно,  A = Q — ∆U .
В процессе 1-2  Q >0,  ∆U = 0, следовательно, A > 0, значит, объем газа увеличивался.
В процессе 2-3 Q = 0,  ∆U < 0, следовательно, А > 0, и объем газа увеличивался.
Т.о, в процессах 1-2 и 2-3 объем газа увеличивался.
 

Таким образом, для решения данной С1 необходимо лишь знание первого начала термодинамики и понимание физического смысла знака работы. Такое бы на ЕГЭ! [image: image21.png]



Классическое С1 ЕГЭ по физике: должен решать каждый 

Добавить комментарий 

Иногда все-таки в вариантах ЕГЭ попадаются задания из КИМов прошлых лет. Редко конечно, но такие повторы случаются. Однако никто ничего не знает до момента вскрытия конвертов…Но все же есть такие задачи, которые обязан решить каждый выпускник при подготовке к экзамену — это те задания С1 по физике которые не раз встречались на реальном ЕГЭ. Но вообще лучше решить все С1, которые находятся в свободном доступе.
Итак, многострадальная задача на молекулярную физику и МКТ, которая в «выстрелила» на ЕГЭ по физике в 2013 году школьникам из Сибири.

С1.



На рисунке изображены графики изобарного расширения (нагревания) двух порций одного и того же идеального газа при одном и том же давлении. Почему изобара 1 лежит выше изобары 2? Ответ обоснуйте. Какие физические закономерности вы использовали для обоснования ответа?
Возможное решение:
Состояние газа описывается уравнением Менделеева-Клапейрона  
pV = υRT, где ν – количество вещества. 
По условию давление двух порций газа одинаково, поэтому различие температур при одном и том же объеме (см. рис.) объясняется различием количеств вещества. Поскольку при этом Т1 > T2,  то из равенства для  обоих порций газа произведения pV0  вытекает, что
υ1 < υ2



 

С1 ЕГЭ по физике: механика 

Добавить комментарий 

Задачи С1 ЕГЭ по физике очень разнообразны, и даже постоянная тренировка и нарешивание заданий прошлых лет не могут застраховать вас от того, что может встретится на экзамене. Однако случается, что эти задачи повторяются. Лучшим вариантом, конечно же, будет прорешать все доступные задачи С1. На данном ресурсе мы будем подробно разбирать задания С1 с реального ЕГЭ по физике, а также диагностических и тренировочных работ.

С1
После толчка льдинка закатилась в яму с гладкими стенками, в которой она может двигаться практически без трения. На рисунке приведен график зависимости энергии взаимодействия льдинки с Землей от её координаты в яме. В некоторый момент времени льдинка находилась в точке А с координатой 10 см и двигалась влево, имея кинетическую энергию, равную 2 Дж. Сможет ли льдинка выскользнуть из ямы? Ответ поясните, указав, какие физические закономерности вы использовали для объяснения.





Возможное решение:
Чтобы льдинка выскользнула из ямки через левый край, она должна обладать полной механической энергией не менее 5 Дж, а через правый край – менее 4 Дж, что видно из графика. В начальный момент механическая энергия льдинки равна сумме кинетической и потенциальной энергий, т.е. Ек + Ер  = 4 Дж.  По условию задачи трение отсутствует, тогда по закону сохранения полной механической энергии, эта энергия сохраняется, значит, льдинка сможет выскользнуть из ямы через ее правый край.

 

Задача С1 ЕГЭ по физике 2014 

Комментарии (3) 

Добрый вечер, уважаемые интернет-пользователи!

В этой записи сайт fizika-c1.ru, т.е. мы вернемся к подготовке к математике решим еще незаурядное задание С1 ЕГЭ по физике.

С1 ЕГЭ по физике:
К колебательному контуру подсоединили источник тока, на клеммах которого меняется с частотой [image: image25.png]


. Электроемкость С конденсатора колебательного контура можно плавно менять от минимального значения [image: image26.png]


 до максимального [image: image27.png]


, a индуктивность его катушки постоянная. Ученик постепенно увеличивал ёмкость конденсатора минимального значения до максимального и обнаружил, что амплитуда силы тока в контуре всё время возрастала. Опираясь на свои зна​ния по элек​тро​ди​на​ми​ке, объ​яс​ни​те на​блю​де​ния уче​ни​ка.



Запись опубликована Ноябрь 11, 2013 в рубрике С1 ЕГЭ физика с метками С1 ЕГЭ по физике решение, С1 ЕГЭ физика 2014. 

Решение задачи С1 ЕГЭ по физике нестандартным способом 

Добавить комментарий 

Доброе утро, уважаемые интернет-пользователи!
Задачи С1 ЕГЭ по физике обещают усложнить в этом году. Как стало известно, основной тенденцией качественных заданий С1 ЕГЭ по физике будет включение раздела «Интерференция». Нам с вами только и остается, что решить одну из задач прошлых лет на эту сложную для старшеклассников тему …

С1
Если кольцо диаметром 3—4 см, согнутое из тонкой проволоки, окунуть в раствор мыла или стирального порошка, то, вынув его из раствора, можно обнаружить радужную пленку, затягивающую отверстие кольца. Если держать кольцо так, чтобы его плоскость была вертикальна, и рассматривать пленку в отраженном свете на темном фоне, то в верхней части пленки через некоторое время будет видно растущее темное пятно, окольцованное разноцветными полосами. Как чередуется цвет полос в направлении от темного пятна к нижней части кольца? Ответ поясните, используя физические закономерности.

Решение С1 ЕГЭ по физике:
1. Окраска пленки обусловлена интерференцией света, отраженного от передней и задней поверхностей пленки.
2. Темное пятно на пленке появляется, когда из-за стекания мыльного раствора вниз толщина пленки становится слишком малой и не наблюдается интерференционный максимум ни для одной из длин волн в видимом диапазоне.
3. По направлению от темного пятна к нижней части кольца толщина пленки постепенно увеличивается, поэтому условие наблюдения первого интерференционного максимума при переходе от темного пятна к нижней части кольца выполняется сначала для света с наименьшей длиной волны (фиолетового), а затем по очереди для света всех цветов радуги, заканчивая светом с наибольшей длиной волны (красным). Затем наблюдаются максимумы следующих порядков. В результате под темным пятном пленка окрашена в фиолетовый цвет, затем в синий и т. д. до красного. Затем чередование цветов повторяется, но цвета начинают смешиваться, т. к. возможно наложение друг на друга максимумов разных порядков для разных длин волн.
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Добавить комментарий 

Приветствуем вас, дорогие!
№1: Одинаковы ли выталкивающие силы, действующие на один и тот же деревянный брусок, плавающий сначала в воде, а потом в керосине?
ОТВЕТ: Выталкивающая сила, действующая на погруженное в жидкость тело, равна весу вытесненной им жидкости. Брусок в обеих жидкостях плавает. Тело плавает, если вес тела равен весу вытесненной им жидкости. Так как в обеих жидкостях один и тот же брусок плавает, то он вытеснит одинаковые по весу количества жидкостей, следовательно, выталкивающие силы в них будут одинаковыми.

№2: Каким образом человек, стоящий обеими ногами на полу, может быстро удвоить давление, производимое на опору?
ОТВЕТ: Давление, производимое стоящим человеком, прямо пропорционально его весу и обратно пропорционально площади обеих ступней ног, соприкасающихся с полом. Человек стоит на двух ногах. Быстро удвоить давление на пол человек может, либо увеличив свой вес вдвое (например, подняв штангу), либо уменьшив площадь опоры вдвое (например, приподняв одну из ног и оставшись стоять на второй ноге). Так как в условии задачи никакой груз не дан, то в качестве ответа принимаем второй способ решения задачи.

С1 ЕГЭ Физика|Решение качественной задачи МКТ 

Добавить комментарий 

С1 ЕГЭ ФИЗИКА
В эксперименте установлено, что при температуре воздуха в комнате 60 С на стенке стакана с холодной водой начинается конденсация паров воды из воздуха, если снизить температуру стакана до 29 С. По результатам этих экспериментов определите относительную влажность воздуха. Для решения задачи воспользуйтесь таблицей. Изменится ли относительная влажность при повышении температуры воздуха в комнате, если конденсация паров воды из воздуха будет начинается при той же температуре стакана 29 С? Давление и плотность насыщенного водяного пара при различной температуре показано в таблице:




Решение С1 ЕГЭ по физике:



